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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

 (ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Declaro reaberta... Desculpe. Declaro 

aberta a presente sessão, que é uma nova sessão. Nós vamos suprimir o Pequeno Expediente, vamos 

para a Ordem do Dia, e em seguida para a Explicação Pessoal, alguns Deputados querem fazer o uso 

da fala, nós vamos esperar aqui para que todos tenham a oportunidade.  

Então nós vamos direto para a Ordem do Dia. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 970/2022, Mensagem nº 189/2022, que altera a 

Lei nº 7.098, de 30 de dezembro de 1998, que consolida normas referentes ao ICMS. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

(O SR. MAX RUSSI, O SR. DILMAR DAL BOSCO E O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR 

DA MESA DIRETORA FALAM COM A PRESIDENTE.)  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ah, desculpe... Não, tudo bem. Só 

para retificar aqui, nós deveríamos ter lido a Ata ou Expediente, porém... vou passar aqui... tem Ata? 

 

 (PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então eu vou passar à Ata. Para a 

leitura da Ata, convido o 2º Secretário Deputado Dilmar Dal Bosco a ocupar a cadeira para fazer a 

leitura da Ata e o 1º Secretário Max Russi para a leitura do Expediente. 

Solicito ao 2º Secretário Deputado Dilmar que faça leitura da Ata.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

16 DE NOVEMBRO DE 2022, ÀS 12H33MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Lida a Ata, senhora 

Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo nobre colega 

Deputado, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a leitura da Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito agora ao 1º Secretário 

Deputado Max Russi para que faça a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Presidenta, não há Expediente a ser 

lido.  

 

(SEGUNDA PARTE - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8041&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8041&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8041&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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ORDEM DO DIA 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então, não havendo Expediente a ser 

lido, agora, sim, nós vamos passar do Pequeno Expediente direto para a Ordem do Dia, vamos 

suprimir o Pequeno Expediente. 

Vamos para a 2ª votação do Projeto de Lei nº 970/2022, Mensagem nº 189/2022, 

que altera a Lei nº 7.098, de 30 de dezembro de 1998, que consolida normas referentes ao imposto 

sobre operações relativas ao ICMS. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

(EMENTA COMPLETA: ALTERA A LEI Nº 7.098, DE 30 DE DEZEMBRO DE 1998, QUE 

CONSOLIDA NORMAS REFERENTES AO IMPOSTO SOBRE OPERAÇÕES RELATIVAS À 

CIRCULAÇÃO DE MERCADORIAS E SOBRE PRESTAÇÕES DE SERVIÇOS DE 

TRANSPORTE INTERESTADUAL E INTERMUNICIPAL E DE COMUNICAÇÃO - ICMS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Coloco a proposta em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam 

como estão. (PAUSA) Está aprovado e vai ao expediente.  

Não havendo mais matérias a serem... 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM A PRESIDENTE.)  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - E o meu? Cadê também?... Pode ser... 

Ah, tá. 

Nós temos outros expedientes aqui a serem lidos, mas, pela ordem, Deputado Max 

Russi.  

O SR. MAX RUSSI - Bom dia, Presidenta; bom dia, Deputados presentes, 

Deputados que estão de forma virtual, público presente. 

Parabenizo a Assembleia Legislativa, que na última sexta-feira do ano se faz 

presente com um quórum elevado de Deputados para participar da sessão no dia de hoje.  

E quero fazer um cumprimento especial ao Deputado Allan Kardec, que pode ser 

uma das últimas sessões dele neste Parlamento, esperamos que isso venha a se tornar... Deputado 

Allan que foi candidato, que colocou o nome com muita coragem dentro do nosso partido para ser 

candidato a deputado federal, uma eleição que não é fácil, com muita coragem andou o Estado de 

Mato Grosso, teve aí 44 mil votos, foi muito bem votado, levou uma proposta, levou uma ideia.  

E agora o partido, com a anuência dos quatro Deputados aí, Deputado Dr. 

Eugênio, Deputado eleito Beto Dois a Um, Deputado Fábio Tardin, de Várzea Grande, a gente fez a 

indicação do Allan e de outros companheiros também do PSB, mas do Allan Kardec também para 

ser secretário de Ciência e Tecnologia.  

Esperamos e confiamos muito na sabedoria do governador Mauro Mendes, porque 

o Allan votou pautas contra o governo, mas foi um grande parceiro do governo, um grande aliado do 

governo em todos os momentos que o governo precisou nesta Casa, neste mandato, do Deputado 

Allan Kardec, ele esteve presente, esteve ajudando o governo, foi um grande companheiro. E é um 

grande quadro do PSB, é um quadro respeitado, mestre, um professor concursado do estado, efetivo. 

Então vai engrandecer muito o PSB se essa indicação, porventura, se confirmar no dia de hoje. É a 

nossa expectativa, é o nosso desejo. 

E queremos desejar muito sucesso para você, Allan, que possa fazer um grande 

trabalho.  
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Então eu queria deixar essas palavras, como presidente do partido, porque 

acreditamos muito que, como eu falei nas outras falas, o PSB, nesse mandato atual, não teve 

nenhuma secretaria, nenhum espaço, mas nesse próximo gostaria muito de participar, de contribuir, 

de ajudar, e principalmente com companheiros que foram às urnas, que disputaram as urnas, as 

indicações dos quadros do PSB foram os companheiros que disputaram, Allan Kardec, Dona Nelma, 

Roni Magnani, Dimorvan, enfim, um quadro de pessoas que não obtiveram sucesso de eleição, mas 

obtiveram resultado muito positivo, uma votação muito grande e contribuíram muito para a 

construção e para o resultado do PSB na última eleição.  

Então fica aqui esse registro, parabenizo todos, a Assembleia Legislativa, o líder 

Dilmar, o presidente Botelho, todos os Deputados, o Avallone, todos os Deputados aqui que estão 

torcendo na expectativa disso, porque existem divergências dentro do Parlamento, mas existe uma 

relação, uma amizade muito grande por parte de todos os Deputados. 

Como também ao Deputado Joãozinho, a gente deseja também que seja... que 

participe também, que tenha o seu espaço, que vai continuar na política, que vai continuar 

participando, que deu uma grande contribuição também, tem dado uma grande contribuição a este 

Parlamento ao longo desses quatro anos. Então... como o Xuxu, como os demais parlamentares, fica 

o meu registro, o meu abraço. 

E sucesso, Allan, e que possa dar certo essa indicação importante e marcante para 

o PSB de Mato Grosso.  

(O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC CUMPRIMENTA O SR. MAX RUSSI.)  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vamos finalizar aqui, pode abrir aqui 

para mim, tem Deputados inscritos, eu vou colocar todos na Explicação Pessoal.  

Só temos mais um requerimento meu e um de autoria do Deputado Thiago. 

(REQUERIMENTOS DE LICENÇA: Nº 897/2022, DE AUTORIA DA DEPUTADA JANAINA 

RIVA; E Nº 898/2022, DE AUTORIA DO DEPUTADO THIAGO SILVA.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu vou colocar em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam 

como estão. (PAUSA) Estão aprovados os requerimentos.  

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agora, sim, a Explicação Pessoal; o 

primeiro inscrito é o Deputado Xuxu Dal Molin, em seguida o Deputado Dr. Eugênio.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Janaina, só para você incluir aí na Ata a 

minha abstenção dessa votação, por gentileza. Tá bom?  

Obrigado.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Tudo bem, Deputado. Vamos incluir a 

abstenção.  

Deputado Dr. Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia, Presidenta Janaina; muito bom dia, 

colegas Deputados.  

Eu quero aqui aproveitar e cumprimentar todos pelos primeiros anos, quatro anos 

de experiência que tivemos no primeiro mandato e desejar um feliz 2023 para todos os colegas e 

para todos os mato-grossenses que nos acompanham pela TV e Rádio AL.  
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Janaina, eu queria apenas fazer coro às falas do Deputado Max Russi com relação 

à indicação do companheiro Allan Kardec. O Allan, eu fui um dos articuladores... Na verdade, eu fui 

o primeiro articulador para que o Allan pudesse deixar o partido dele e se candidatar a deputado 

federal pelo PSB.  

Então, eu trago comigo também essa responsabilidade de tirar o Allan, que já tinha 

uma candidatura a deputado estadual muito bem encaminhada; com certeza, seria um deputado 

estadual reeleito pelo PDT, muito consolidado nas suas bases, na capital, na Baixada e no interior, 

mais de quarenta vereadores apoiando o Deputado Allan Kardec e teria uma candidatura 

razoavelmente fácil para reencaminhamento ao seu mandato.  

Mas o Allan fez uma opção corajosa para nos representar no Congresso Nacional. 

Com uma votação expressiva, não poderia ser uma pessoa tecnicamente mais capacitada para ocupar 

a Seciteci do que o nosso companheiro Allan Kardec. E o Allan, Max, não é só mestre, o Allan é 

doutor, ele defendeu a tese dele de doutorado, há um ano, com relação ao futebol, ao esporte, e é 

nosso doutor, é o único doutor que nós temos aí. Nós temos quatro médicos, mas não temos nenhum 

doutor. O Allan é o nosso doutor aí da Assembleia Legislativa, altamente capacitado para ocupar 

essa indicação do PSB.  

E o PSB não quer ser apenas coadjuvante no governo Mauro Mendes, nós 

queremos ser protagonistas, ajudamos na reeleição, é mais do que justo nós pleitearmos essa 

indicação da Seciteci.  

Os quatro nomes indicados pelo PSB são quatro nomes em condições de ocupar o 

cargo, mas eu aqui quero fazer uma defesa pessoal do Allan Kardec, por tudo o que o Allan 

representa para a Assembleia Legislativa, a sua capacidade gerencial que teve quando ocupou a 

Secel; não teve problema nenhum de gestão com o governo quando ocupou a pasta, ele apenas a 

deixou porque quis para que ele pudesse assumir como deputado estadual, portanto não vejo, só 

porque numa votação votou contra o governo, que não esteja capacitado a essa indicação.  

Então quero aqui fazer coro ao Max Russi - viu, Allan? - para que você possa ser o 

representante do PSB nessa importante pasta do Governo do Estado, que é a nossa Seciteci. 

Inclusive, Allan, sua primeira ação será inaugurar a Seciteci de Água Boa, que já está há doze anos 

em construção, já está pronta, está apta a ser inaugurada. E vai ser muito bacana ter você 

inaugurando junto com o governador Mauro Mendes, junto com o vice-governador Otaviano 

Pivetta, junto com o Mauro Carvalho, junto com todos nós deputados estaduais, federais 

inaugurando essa obra importantíssima do nosso Vale do Araguaia, que é a nossa escola técnica na 

cidade de Água Boa.  

Muito obrigado, Janaina.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Dr. Eugênio.  

Próximo inscrito é o Deputado João Batista.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Só para... trocou aqui pela... 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ah, sim... Deputado Dilmar Dal 

Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhora Presidente, senhores Deputados, eu só 

vim como líder do governo, mas mais como amigo deste Parlamento aqui, de todos os colegas.  

Eu quero agradecer muito o próprio Deputado Lúdio, que se manifestou no grupo 

dos Deputados daquela preocupação da qual falei antes aqui do artigo nº 47-Z-11 e o parágrafo 

único. E todos, unanimemente, definiram por esse aí, como é normal de vir todas as mensagens do 

governo para qualquer convênio ou que seja qualquer alteração tributária que venha aqui para dentro 

do Parlamento.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO  
TRANSCRIÇÃO DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 30 DE DEZEMBRO DE 2022, ÀS 10H22MIN. 

Pág. 5 - Secretaria de Serviços Legislativos  

Mas é mais para agradecer, agradecer a todos os Deputados, senhora Presidente, a 

todos os colegas, nós tivemos 21 Deputados aí. Agora, como já encerrou a votação, alguns talvez 

saíram, talvez estava na totalidade de todos os colegas Deputados participando desta sessão.  

Então, eu quero agradecer a todos os Deputados, realmente, muito obrigado pela 

compreensão, ao nosso Presidente Eduardo Botelho, que já fez a convocação, então é de 

agradecimento aí e desejar, com toda certeza, feliz Ano-Novo a todos vocês e a toda a imprensa 

também... o Max, ontem... está aqui o Max, que também é repórter, ele ontem falou: “Poxa, nós 

também vamos ter que participar da sessão”. E eu falei: pois é, estou em Sinop, vou ter que sair de 

madrugada para estar presente, porque eu acho importante a Assembleia se movimentar. E em todas 

as convocações que o governo precisou da Assembleia, nós estivemos presentes em todas as 

votações. 

Nós temos aí para serem votadas poucas matérias do governo, tem uma PEC, que 

nós discutimos muito, que é a questão das unidades de conservação, novas reservas, que vai ficar 

para o ano que vem; a Loa, nós vamos votar agora no dia 4 de janeiro; quer dizer, todas as matérias 

foram aprovadas pelo Parlamento Estadual, todas elas em discussão, trazendo os setores, trazendo as 

pessoas envolvidas, um exemplo é o projeto de saneamento que os prefeitos participaram, a 

Assembleia foi muito atuante.  

Então é o momento de agradecimento a todos os parlamentares que vieram hoje, 

dia... na quinta-feira... 23 Deputados presentes. É agradecer realmente por saírem de seus afazeres, 

de suas férias, apesar de que dia quatro estamos retornando, mas agradecer a toda a assessoria dos 

parlamentares, a todos os servidores desta Casa, que também se prontificaram a participar junto 

conosco aqui para promover esta sessão.  

Muito obrigado e que Deus ilumine os nossos caminhos em 2023, que vai ser 

muito melhor que 2022, com toda a certeza. 

Que Deus abençoe e muito obrigado, Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, líder do governo, Deputado 

Dilmar.  

Próximo inscrito, Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhora Presidente Deputada Janaina, 

senhores colegas parlamentares, pessoal da imprensa aqui, quero aproveitar também para desejar um 

2023 de muita saúde, sucesso para todos. 

Mas também quero aproveitar para falar do Deputado Allan Kardec. Deputado que 

é um profissional da área da educação, tem contribuído muito aqui nesta Casa, como disse o 

Deputado Max Russi.  

E a Janaina uma vez aqui da tribuna falou que o mandato de deputado corresponde 

a praticamente um novo nível superior, Deputada Janaina... Deputada Janaina, Vossa Excelência 

uma vez aqui na tribuna falou que o mandato de deputado nesta Casa corresponde a praticamente 

um novo nível superior. E o Deputado Allan já tem mais de um mandato aqui, foi vereador, é um 

especialista da área de educação, dentre várias outras que ele domina, é um estudioso, e eu acredito 

que vai poder contribuir muito mesmo em todas as áreas, na próxima administração, no próximo 

governo do Mauro Mendes.  

Eu quero deixar aqui, Allan, desejar a você todo o sucesso do mundo, você é um 

cara que merece, me ajudou muito, me ensinou muito aqui nesta Casa, abriu as portas de vários 

lugares para que a gente pudesse fazer o nosso trabalho, tenho grande consideração e tenho 

admiração pelo seu trabalho.  
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Acho que você e o Lúdio, Lúdio que vem lá dos idos do PT, lá no passado, que 

tem história na Câmara Municipal de Cuiabá, chegaram à Assembleia Legislativa, trouxeram essa 

experiência para ajudar a administração do Estado de Mato Grosso.  

Então quero desejar boa sorte a você... a mim também, estou indo para novos 

projetos a partir de 2023, vamos aprender, tenho estudado muito, tenho estudado bastante, tenho 

aprendido sobre outras áreas com as quais eu não estava acostumado, e eu tenho certeza de que 2023 

será de grandes realizações para todos nós. 

E a você e a todos os colegas aí; aos profissionais da imprensa, que tanto me 

ajudaram desde a época do sindicato, desde a época do Sindspen, a todos vocês o meu 

agradecimento, o meu carinho e a minha admiração. 

Abraço a todos.  

Feliz 2023 para todos nós.  

Obrigado.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Nós temos mais dois Deputados, mas 

eu vou pedir para os colegas Deputados esperarem que nós vamos ter que votar um requerimento 

aqui que chegou agora de última hora.  

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então eu vou novamente encerrar esta 

sessão, e agora nós vamos abrir outra em seguida, não vamos dar tempo para esperar.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, DR. GIMENEZ, DR. JOÃO, 

EDUARDO BOTELHO, NININHO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO REZENDE, THIAGO 

SILVA, ULYSSES MORAES E WILSON SANTOS, XUXU DAL MOLIN. BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: PROFESSOR ALLAN KARDEC, DELEGADO CLAUDINEI, 

JANAINA RIVA, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, LÚDIO CABRAL E VALDIR BARRANCO. 

BLOCO UNIDOS: DR. EUGÊNIO, ELIZEU NASCIMENTO, MAX RUSSI E VALMIR 

MORETTO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS: GILBERTO 

CATTANI E OSCAR BEZERRA.) 
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